

Исполком ФНПР



В Москве прошло заседание Исполкома Федерации независимых профсоюзов России. Его провел председатель Федерации независимых профсоюзов России Михаил Шмаков.

Рассмотрены вопросы о созыве и повестке заседания Генерального Совета ФНПР, о ходе подготовки XII съезда ФНПР, о проведении Всероссийского совещания председателей первичных

профсоюзных организаций. На заседании Исполкома ФНПР обсуждены вопросы о внесении изменений в состав кадрового резерва на должности председателей членских организаций, о ходе реализации молодежной политики в ФНПР и её членских организаций и другие.

Федерацию профсоюзов Ростовской области представлял лидер донских профсоюзов Александр Лозыченко.

ЗА МИХАИЛА ШМАКОВА

Совет Федерации профсоюзов Ростовской области выдвинул кандидатуру Михаила Шмакова на должность председателя Федерации независимых профсоюзов России.

На заседании Совета, который провёл лидер донских профсоюзов Александр Лозыченко, были рассмотрены вопросы о ходе выполнения плана практических мероприятий по реализации решений XXVI



отчетно-выборной конференции Федерации профсоюзов Ростовской области, о выборах делегатов XII съезда общероссийского союза «Федерация независимых профсоюзов России», о корректировке отдельных статей сметы доходов и расходов профсоюзного бюджета ФПРО за 2023 год и о принятии профсоюзного бюджета Федерации профсоюзов Ростовской области на 2024 год.

День Ростовской области на Международной выставке в Москве

На Международной выставке-форуме «Россия» на ВДНХ в Москве прошёл День Ростовской области. На стенде региона состоялись незабываемые встречи, подписание Соглашений о сотрудничестве, «дорожной карты» по реализации первого этапа проекта благоустройства Пушкинской набережной города Таганрога с Фондом «Газпром Социальные инициативы».

Ростовская область рассказала о своих достижениях и проектах. Творческие коллективы Дона представили гостям стенда лучшие концертные программы. Посетители получили автографы знаменитых спортсменов-уроженцев региона, участвовали в мастер-классах ведущих донских шеф-поваров и умельцев декоративно-прикладного искусства, слушали лекции, смотрели



фильмы об истории региона в павильоне регионов и Музее кино. В мероприятии участвовал и председатель ФПРО Александр Лозыченко.

День прошёл при большом скоплении людей, содержательно, красочно, позитивно и успешно.



Профсоюзы России увеличили свои ряды

В Запорожской области создано территориальное профобъединение.

В Бердянске прошла учредительная конференция территориального объединения организаций профсоюзов Запорожской области. Вручив новому профсоюзному объединению флаг организации, оргтехнику и необходимые документы для начала работы, зампред ФНПР Давид Кришталь подчеркнул: «Сегодня состоялось историческое событие. В Запорожской области создан прочный оплот для защиты трудовых прав и социально-экономических интересов работников различных сфер экономики региона.»

Присутствовавшие делегаты представляли действующие профсоюзные организации общероссийских отраслевых профсоюзов, входящих в Федерацию независимых профсоюзов

России. Открыл учредительную конференцию председатель организационного комитета, осуществившего предварительную подготовку мероприятия, Сергей Быстров. Делегаты единогласно поддержали предложения об учреждении в Запорожской области объединения организаций профсоюзов и о вступлении профобъединения в состав членских организаций ФНПР, утвердили устав, избрали руководящие органы и контрольно-ревизионную комиссию. Председателем Запорожского областного объединения организаций профсоюзов единогласно избрана Наталина Ланина. Прошло первое заседание Совета профобъединения. На нем был избран персональный состав Президиума и три заместителя председателя. В работе конференции принял участие и секретарь ФНПР Дмитрий Чуйков.



ПРОФСОЮЗНЫЕ ОРГАНИЗАЦИИ ОБЪЕДИНЯЮТСЯ

На совместной конференции территориального объединения организаций профсоюзов пищевой промышленности Ростовской области и Ростовской областной организации Российского профсоюза работников рыбного хозяйства утверждена реорганизация Территориального объединения организаций профсоюзов пищевой промышленности в форме присоединения к ней Ростовской областной организации Российского профсоюза работников рыбного хозяйства.

Образован единый профсоюз. Уведомление о начале процедуры реорганизации будет направлено в Управление Министерства юстиции Российской

Федерации по Ростовской области.

Утверждено новое наименование областной организации – Ростовская областная организация профсоюза работников рыбного хозяйства, пищевых, перерабатывающих отраслей и смежных видов экономической деятельности. В состав Президиума реорганизованной областной профсоюзной организации выдвинуты девять кандидатур. Председателем избрана Ирина Караян. Избрана ревизионная комиссия.

В работе Ростовской областной организации принял участие председатель Федерации профсоюзов Ростовской области Александр Лозыченко.



Охрана труда глазами детей

Определены победители областного конкурса рисунков «Охрана труда глазами детей». Юные художники со всех городов и районов региона прислали 780 работ.

– Дети должны знать, какие правила безопасности для жизни и здоровья должен соблюдать человек на работе, в зависимости от сферы деятельности. Наши юные художники представили творческие работы, на которых изображены процессы труда с акцентом на защиту работников от опасных и вредных производственных факто-



ров, – отмечает и.о. министра труда и социального развития Ростовской области Ольга Порядочная.

Лучших определяли в двух возрастных категориях: от 7 до 9 лет и от 10 до 15 лет.

Первое место среди детей от 7 до 9 лет заняла Лобанова Екатерина (Ростов-на-Дону). Гоменюк Дмитрий (Багаевский район) и Макеева Варвара (Зверево) получили второе и третье места.

Балашова Анастасия (Зверево) стала лучшей среди детей в старшей категории. Второе и третье места заняли Бездольная Екатерина (Целинский рай-

он) и Решетнякова Александра (Целинский район).

В номинации «Приз зрительских симпатий» отмечены работы Авдониной Вероники (Орловский район) и Будаговой Валентины (Ростов-на-Дону).

Напомним, что конкурс рисунков «Охрана труда глазами детей» проводится министерством труда и социального развития области ежегодно с 2018 года. Он направлен на формирование у подрастающего поколения понимания значимости безопасности труда, нетерпимости к нарушениям требований охраны труда.

ЕДИНСТВО, СОЛИДАРНОСТЬ, СПРАВЕДЛИВОСТЬ

КАК ЖИВЕШЬ, «ПЕЛИКАНЧИК»?

Профориентационный форум юных педагогов «Пеликанчик» собрал в Доме профсоюзов учащихся 7-11 классов общеобразовательных организаций Ростовской области. Поступило более 80 заявок на участие. По итогам выполнения задания заочного тура «Здравствуйте, я ваш новый учитель!», в очный этап были отобраны 30 участников. Мероприятие было подготовлено Ростовской областной организацией профессионального союза работников народного образования и науки Российской Федерации при поддержке министерства общего и профессионального образования Ростовской области.

Цель проекта – содействие осознанному выбору школьниками будущей профессии в системе образования и формирование кадрового резерва

для поступления в профильные педагогические учебные заведения Ростовской области.

География финалистов разнообразна: от Чертковского района на севере области до Песчанокопского на юге, от Зимовниковского на востоке до Таганрога на западе. Вместе с юными учителями в Дом профсоюзов на мероприятие приехали их наставники. С приветственным словом к участникам обратились депутат Государственной Думы VIII созыва, член Комитета Государственной Думы по просвещению Лариса Тутова, председатель Ростовской областной организации Общероссийского профсоюза образования Владимир Гайворонский, и финалист Всероссийского конкурса «Учитель года-2023», абсолютный победитель конкурса «Учитель года Дона-2023» Александр Игрунов.

В очном этапе ребята прошли испытания: «Педагогическая



викторина», «Мой удивительный предмет», «Педагогические ситуации». Жюри конкурса было представлено лауреатами конкурса «Учитель года Дона», членами Президиума Совета молодых педагогов Ростовской области и представителями министерства общего и профессионального образования

Ростовской области. По итогам прохождения всех этапов были определены пять самых результативных участников.

Победителями стали:

– Кирилл Голодюк – учащийся 11 класса МБОУ «Школа № 109» Ростова-на-Дону, и десятиклассники: Валерия Иванова – МБОУ «Школа № 21»

Ростов-на-Дону, Анастасия Киснер – МБОУ гимназия № 12. Донецка, Егор Кольцов – МБОУ «Школа № 83» Ростова-на-Дону, Ольга Шапошникова МБОУ «Лицей № 50 при ДГТУ», Ростов-на-Дону.

Ростовская областная организация Общероссийского профсоюза образования выразила благодарность территориальным организациям профсоюза, муниципальным органам управления образованием Ростовской области, министерству общего и профессионального образования и Совету молодых педагогов Ростовской области за помощь в реализации проекта. Отдельная благодарность была объявлена педагогам, наставляющим учеников в своих образовательных организациях – учителям, классным руководителям, советникам по воспитанию, заместителям руководителей учреждений.

Социально-трудовые отношения – под контролем профсоюза

Подписано региональное отраслевое соглашение между Ростовской областной территориальной организацией Общероссийского профсоюза работников государственных учреждений и общественным обслуживанием Российской Федерации и Департаментом по предупреждению и ликвидации чрезвычайных ситуаций Ростовской области на 2024-2026 годы.

Соглашение является правовым актом, устанавливающим общие принципы регулирования социально-трудовых отношений, содержащих общие обязательства по установлению условий труда, оплаты труда, занятости и социальных гаран-



тий для работников. Директор Департамента Павел Нудгин и председатель областной организации Профсоюза Татьяна

Щербаченко договорились о дальнейшем развитии и укреплении социального партнерства.



С ЯНВАРЯ ПОВЫСИЛИСЬ ВЫПЛАТЫ СФР

Как сообщили газете «Вестник профсоюзов Дона» в региональном отделении соцфонда России, с января проиндексированы большинство предоставляемых гражданам выплат в соответствии бюджетом СФР на 2024 год, который президент России Владимир Путин утвердил в конце ноября вместе с другими спутствующими законами. Сотни тысяч пенсионеров, инвалидов и семей с детьми в регионе получат повышение назначенных выплат.

С января будут увеличены страховые пенсии неработающих россиян. Согласно

подписанному президентом федеральному закону, повышение составит 7,5% вместо ранее планировавшихся 4,6%. Индексация в том числе затронет свыше 900 тыс получателей пенсии по старости, чьи выплаты будут в среднем увеличены на 1 431 рубль в месяц.

Одновременно с выплатами действующим пенсионерам в январе также будут проиндексированы вновь назначенные пенсионные выплаты работающим россиянам. Это происходит через увеличение на 7,5% стоимости пенсионного коэффициента и фиксированной выплаты, из которых склады-

вается страховая пенсия. Стоимость коэффициента будет повышена со 123,77 рубля до 133,05 рубля. Размер фиксированной выплаты к пенсии увеличится с 7 567,33 рубля до 8 134,88 рубля.

Согласно утвержденному президентом закону о федеральном бюджете, в январе повышается прожиточный минимум, влияющий на размер многих пособий. Например, единого пособия, которое ОСФР по Ростовской области сейчас предоставляет родителям более 320 тысяч детей и более 3,5 тыс. беременных женщин. По действующим правилам, сумма пособия

определяется исходя из прожиточного минимума, установленного в регионе на ребенка или трудоспособного взрослого.

В текущем году единое пособие на детей на Дону в минимальном размере составляет 6 879,5 рублей, максимальном – 13 759 рублей. После индексации прожиточного минимума выплата станет больше на сумму от 309,5 до 619 рублей в месяц и составит от 7 189 до 14 378 рублей. Для беременных женщин единое пособие будет повышено чуть больше и в среднем составит от 7 916,5 до 15 833 рублей в месяц.

Помимо единого пособия также будут повышены и другие выплаты на детей, размер которых определяется по прожиточному минимуму. Например, ежемесячное пособие на первого ребенка до 3 лет или ежемесячная выплата из материнского капитала на детей до 3 лет. Поддержку государства по этим выплатам сегодня в Ростовской области получают родители свыше 20,2 тысяч детей. Оба пособия предоставляются в сумме одного прожиточного минимума ребенка. С нового года размер выплат вырастет на 619 рублей и составит 14 378 рублей ежемесячно.

ЕДИНСТВО, СОЛИДАРНОСТЬ, СПРАВЕДЛИВОСТЬ

ПОЗДРАВЛЯЕМ!

АЛЕКСАНДРА ОЛЕЙНИК

Председатель Молодежного совета Федерации профсоюзов Ростовской области Александра Олейник награждена Благодарственным письмом Министерства региональной политики и массовых коммуникаций области. Отмечен вклад Александры в укрепление гражданского единства, активное участие в организации и проведении гражданско-патриотических мероприятий на территории Ростовской области.



ВАЛЕНТИНА ПОЛЯКОВА

Председатель Неклиновской районной профсоюзной организации работников агропромышленного комплекса Российской Федерации Валентина Владимировна Полякова награждена Почетным знаком Федерации профсоюзов Ростовской области «За заслуги перед профсоюзным движением Ростовской области». Награда дана за большой вклад в развитие профсоюзного движения в дело защиты трудовых прав и социально-экономических интересов членов профсоюзов и в связи с юбилеем со дня рождения.



Анастасия Егорихина избрана председателем Молодёжного совета

Ведущий специалист по информационной работе и работе с молодёжью Ростовской областной организации профсоюза работников госучреждений и общественно-государственного обслуживания Анастасия Егорихина избрана председателем Молодёжного совета. Это избрание прошло на расширенном заседании Молодёжного совета комитета Ростовской областной организации профсоюза работников госучреждений. В мероприятии приняли участие члены профсоюзных молодёжных советов госучреждений области.

В работе Молодёжного совета приняла участие предсе-



датель Ростовской областной организации госучреждений Татьяна Щербаченко.

Участники заседания заслушали информацию о ежегодной Всероссийской молодёжной программе ФНПР «Стратегический резерв».

Был принят план работы на 2024 год. Он предусматривает создание молодёжных советов первичных организаций профсоюза. Будет практиковаться обмен мнениями и опытом работы, проведение встреч и участие в семинарах.

В Новогодней игре профактивисты в командах разгадывали головоломки, отвечали на вопросы викторины. Победители получили памятный приз.

ТАТЬЯНА ЩЕРБАЧЕНКО И НАТАЛЬЯ ВОРОНИНА УЧАСТВОВАЛИ В РАБОТЕ ПРЕЗИДИУМА ЦК

Татьяна Щербаченко провела в Москве заседание Центральной ревизионной комиссии Общероссийского профсоюза работников госучреждений и общественного обслуживания РФ.

На заседании Президиума ЦК были подведены итоги работы ревкомиссии за 2023 год, утверждён план работы Центральной ревизионной комиссии на 2024 год.

Рассмотрена практика региональных организаций по реализации и осуществлению контроля за выполнением условий отраслевых соглашений, заключённых на федеральном уровне и практика работы по выполнению раздела «Охрана труда и здоровья», программы действий профсоюза, итоги работы за 2023 год, план на 2024 год. Принято постановление о проведении отчетно-выборной кампании в 2024-2025 годах и о созыве 7 августа 2025 года XII Съезда Общероссийского профсоюза.



В обсуждении этих и других вопросов приняли участие и представили Ростовскую областную организацию пред-

седатель Татьяна Щербаченко и её заместитель Наталья Воронина.

